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A ki a Debreczen -re 1896. ja­
nuár elejétől uj előfizetőül már 
most jelentkezik, f.évi decz. ha­
vában ingyen kapja lapunkat.

Quo usque tandem ?
Debreczen, decz. IV

Olyan botrányokat se csinált még 
kormány, mint a milyeneket a Bánffyé, 
s úgy latszik, mintha csak vadászna rá­
juk, s erőszakosan csikarja ki magának 
a »botrányhős« nevet.

A nyitrai választás kismiska volt a 
stomfaihoz képest s el nem képzelhető 
módon vitte keresztül a kormány jelölt­
jét, Latkóczy Imre államtitkárt.

Mi ugyan megvetéssel tekintünk a 
néppárt mozgalmaira, mert az, bárha el­
lenzéknek nevezi magát, elvek tekinte­
tében még a Bánffy kormánynál — ez 
pedig nagy szó ám — is hitványabb.

Tehát nem is a néppárt iránti ro- 
konszenv vezet bennünket arra, hogy a 
sióm fai választásnál történt visszaélése­
ket (ez a legenyhébb szó !) kárhoztassuk, 
hanem csak a megtörtént lények felett 
fejeztük ki legmélyebb utálatunkat, me­
lyet a mostani kormány s annak a kor­
rupcióénál is alacsonyabb kormányrend­
szere iránt erezünk.

A Bánffy-kabinet a történlek után 
Ítélve, Magyarországot politikai értelem­
ben véve Szibériává nk.rj.r átalakítani.

Nemcsak a törvénytelenségek egész 
seregéi, hanem az embertelenségek ne­
továbbját mutatta be Slomfun Bánffy 
m m is számítva vesztegetéseket, a vá­
lasztási lajstromok meghamisítását, mert 
hiszen ezek már csak olyan aprólékos 
dolgok, mikhez hozzászoktunk régóta.

A naszódi főispán, ki híres volt ar­
ról, hogy mennyire ránezba tudja szedni 
a dühös, oláh lakta vármegyéjét, most a 
törvények arczulcsapásával, a humanis- 
mus legelemibb követelményeinek mellő­
zésével akarja keresztül erőszakolni a 
választásokon az ö »einbereit.«

Nyilrán kezdte s most Slomfán foly­
tatta.

Ez a két pótvál isztás talán csak 
nem akar a közelgő országos válaszlás 
mik előképe lenni ?

A stomfai hírek a legnagyobb elke­
seredéssel beszélnek a kormai yról, mely­
ről régóta tadjuk, hogy a törvények iránti 
tiszteletnek egy szikrája sincsen meg 
benne, de azt nem hittük volna róla, 
hogy a humanísmus is teljesen kihalt 
már belőle.

Mennyire csalódtunk !
Hát minek képzeli a kormány és a 

zsinórral rángatott hivatalos apparatus az

ellenzéki választékai, hogy a várostól egy 
kilométernyi távolságban a szabad ég 
alatt jelöli ki tanyájukat?

Esőben-fagyhan negyven óráig 
egyfolytában várakoztatta ott őket olyan 
időben, mikor, mint a tnagynr . möfter 
szokta mondani, még a kutyát sefmő’rili 
ki a házból.

Persze az ellenzéki választókat még 
annyiba sem vette a kormány, mint a 
kutyát, s míg azok olt a városon kívül 
étlen-szomjan várták, hogy mikor kerül 
reájok a sor, addig a kormánypárt sza­
vazói vígan dőzsöltek a már előre kibé­
relt korcsmákban és kávéházakban,

Az első napon a kormánypárti vá­
lasztók már leszavaztak, s este kezdő­
dött a néppártiaké, s fofytatódott egész 
éjjel, s az utána következő napon.

Természetes dolog tehát, hogy a sza­
badban várakozó választók nagy része 
elkeseredve, részint megbetegedve eltá­
vozott, a nélkül, hegy leszavazott volna

Hogy azonban az ott maradottak 
el ne unják valahogyan magukat, gon­
doskodtak szórakoztatóról is, s körül 
vétették őket csendőrökkel, a hatalom 
mostani poroszlóival, s az újabb kor 
inquisitoraival, kiknek parancsban adták 
ki, hogy mindenképpen zaklassák az 
amúgy is ellörődölt, agyoncsigázott vá­
lasztókat,

Nem találunk szavakat arra, hogy 
ezt az • embertelenséget ke'lőkép vá­
zoljuk !

De ha az ilyen kínzások árán leg­
alább leszavazhatnának az elgyötört vá­
lasztók !

De nem szavaz ám a fele sem,mert 
a választási elnök tud módot találni ar­
ra, hogy a szavazók javarészét valami 
fogással elutasítsa az urnától.

Stomfun háromszáz szavazatot uta­
sítottak vissza eképpen.

És mit tapasztalunk ezek után ?
Azt, hogy már az erkölcsi sülyedt- 

seg, a lelki romlottság olyan alacsony 
fokán áll ez a kormány és pártja, hogy 
nem is igyekszik eltakarni, letagadni a 
törvénytelenségeket, hanem nyíltan be­
vallja, hogy csakugyan úgy történt, mint 
a hogyan az ellenzéki képviselők el­
mondották.

A sunyi kormányelnök nyájasan 
mosolyog, s felsandit a karzatra, hol 
tiszteletbeli fejei, már t. i. Beksícsé és 
TarnóC'.yé bólintanak felé helybenha- 
gyólag ; a kormánypárt ül és hallgat.

Nyilvánvaló ezek után, hogy Bánffy 
szándéka nem más, mint hogy annyira 
elkeserítse ezt az amúgy is sokat szen­
vedett nemzetet, hogy az alkotmányos

élet iránti szeretetőt és kedvét elveszít­
se, s nem törődve azután semmivel sem 
többé, hagyja a kormányt kénye-kedve 
szerint garázdálkodni.

Ha az általános választásokat ilyen 
harezmodorban vezeti a kormány, mint 
az idei pótválasztásokat, úgy talán czél- 
jál érheti. De csak talán. Mert van még 
egy menedéke a vérig sértett, jogaitól 
megfosztott, jövendője iránt kétségbe­
esett nemzetnek!

A Bánffy-kormány kergeti oda, a 
kélségbeesés karjaiba.

Még egy félszázad sem múlt el 
azóla, midőn a jövőhöz fűzött remény 
önvédelemre késztette Magyarországot.

A mai állapotok falsus útin,-un 
vates sím —- aligha szintén oda nem 
vezetnek, de ma néma remény 
adná a nemzet kezébe a fegyvert, h ;i- 
nem a kétségbeesés!

A kétségbeesett ember sokra képes, 
hát még a kétségbeesett nemzet?...

A századvég titkot rejteget, még nem 
tudjuk, hogy számunkra mit hozand.

Élet és halál az emberek életében 
közönséges dolog, de a nemzetek életé­
ben rendkívüli. Ha temetés leend, hol 
(emelnek ? A harezmezőn ? Ha születés 
lesz, hol születik ? A csatatéren ?

A politikai élet légköre nehéz, ful- 
lasztó ; a láthatár vérveres, mi vihar kö­
zeledtét jelenti, az égboltot fekete fel- 
legek lakarják. Csak néha-néha czikázik 
rajta végig egy-egy villám, melynek fé­
nye megvilágitju a sápadt arezokat.

Nézzétek, hogy reszketnek ! De nem 
a félelemtől, hanem a jogos haragtól !

Mint az elhaló mennydörgés hang­
zik a távolból az a dal, melynek akkord­
jai olyan ismerősek.

Ez nem a temetés, hanem a feltá­
madás éneke !

Rostkowicz Arthur.

N em lehet felekezetnólküli gyer ­
mek. Az anyakönyvi bejegyzésekre vonat­
kozólag a belügyminiszter a következő elvi je­
lentőségű határozatot hozta : A szülők azon 
kívánságát, hogy a gyermek felekezetnélkiili- 
nek jegyeztessék be, nem lehet teljesíteni,mert 
magyar állampolgárnak valamely törvényesen 
bevett vallásfelekezethez kell tartoznia. A há­
zasság elölt született s az egybekelés állal 
törvényesben gyermekek a törvényesen szü­
letett gyermekekkel, a vallásos nevelés tekin­
tetében egyenlő szabály alatt állanak. Ha te­
hát az ily gyermek szülői a gyermek vallására 
nézve a házasság előtt megegyezésre nem lép­
tek, az ha fiú, az apja, ha lány, az anyja vál­
ására jegyzendő he.
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2. DEBRECZE N. 1895 deczember 11.

Ezredéves kiállításunk.
A jövő esztendőben kezdi meg Magyar- 

ország az ezredéves fennállása alkalmából ren­
dezendő ünnepségek sorozatát. Ez ünnepségek 
mozzanata mindenesetre a millennáris kiállítás 
megnyitása lesz, mely 1896. május havának 
elejére van tervezve. A városligetben ezer 
és ezer munkáskéz dolgozik a boldogult Baross 
Gábor kereskod. miniszter utolsó nagy eszmé­
jének, az ezredéves kiállításnak megvalós tu­
sán. Egy gyönyörű város épül itt, hogy tanú­
ságot tegye.] a magyar ipar, kereskedője n és 
gazdaság elhaladásáról, ezer év küzdelmei 
után elért sikerekről és annyi viszontagság 
után kivívott eredményekről.

A kiállítás lesz a millennáris események 
gúczpontja. A kiállítás tartalmi alatt fognak 
lezajlani az ezredéves fennállást hirdető és azt 
dokumentáló ünnepségek legnagyobb része. A 
kiállítás képezi majd a vonzerőt, mely a ma­
gyar metropolisba fogja vonzani a külföldi ven­
dégeket, kik tanúi lesznek annak, miként ün­
nepeli mag egy függetlenségre vágyó és teljes 
szabadságért folyton küzdő nemzet ezer éven 
ál hűen megőrzött alkotmányát. A kiállítás ké­
pezi majd az összes millenáris ünnepségek ke­
retet és ezért kell, hogy a kiállítás minél fé- 
nyesebbb, minél imponálóbb legyen. A magyar 
kereskedelmi minisztérium, hogy e nagy mü 
végrehajtásával meg van bizvfc,. meg is tett 
minden intézkedést arra, hogy u kiállítás mi­
nél jobban sikerüljön és ma már minden jel 
arra mulat, hogy a szép terv méltó módon 
végre is lesz hajtva,

A kereskedőim ügyi miniszter, 
mint az országos kiállítást rendező bizottság 
elnöke a vidéki sajtó meghívott képviselőinek 
vasurnap mulatta be a kiállítás területén fo­
lyó építkezéseket.

Az első, a hol megfordultak a hírlapírók, 
a kiállítás igazgatósági épülete, mely egy gyö­
nyörű, egyemeletes rcnaissange-stilbcn emelt 
palota, mely majd egyik díszét képezi a kiál­
lítási területnek. Már maga a lépcsőhöz igén 
érdekes látványosság, mely tanúságot tesz 
arról, hogy a kiállítás műszaki osztálya sok 
jó ízlés felett rendelkezik. Az épület első eme­
letén vannak a kiálitás elnökének (kereskedel­
mi miniszternek) fogadó termei és hivatalos 
helyiségei, mellette az alelnökök, az igazgató, 
titkár és csaportbizotlságok előadóinak helyi­
ségei, mind Ízléssel és díszei berendezve. —•

Ének

A .JOKEOX" TAIU’/A.I \

a szahadsághaez szobráról.
Iva: Púsa Lajos.

Mi kell nektek, mi kell ? Szabadságharca szobra ? 
Fénysugarat hintő késő századokra ?
Mi kell nektek, mi kell ? Nemzeti e ősség ? 
Rozsdás bilincsek közt ragyogó dicsőség ?
Hol hát az önérzet ? Hol a bátorságtok ?
Görnyedő háttal azt föl nem állítjátok!
Keljetek föl sudár szálfaként a porból.
Büszke tűz gyuladjon féríi-arczotokról 1 
A koronás főnek nézzetek szemébe : 
llonszerclem legyen ajkatok beszéde.
Rabok vagytok, rabok ! biz itt az igazság !
Minek az a szobor > Van is itt szabadság !

Mi kell nektek, mi kell ? Szabadságharca szobra ? 
Hol nemzeti zászlónk lengene-lobogna!
Hős magyar honvédek fennen lobogtatnák : 
Szuronyaik elől hogy futna az osztrák 1 
Mint egy égő csillag, úgy nézne ránk Kossuth, 
Mutatná: merre a szabadsághoz az ut;
Némán is harsogná: »Rajta! Harczoljatok !
Előre ! Utánnaiii, jövendő korszakok !*
Késő nemzedékek mind odajárnának 
Hűséget esküdni. Kinek ? A hazának.
Csak Kossuth ne volna ! Ez itt az igazság!
Minek az a szobor ? Van is itt szabadság !

Mi kell nektek, mi kell ? Szabadságharcz szobra? 
11a a kétfejű sas rátok nem vijjogna!

Gyönyörű a gyűlés terem, mely szép orna­
mentikájával hat. A földszinten vannak a mű­
szaki osztályok, a segédhiva'alok és a sajtó 
iroda elhelyezve, mely utóbbi Kálnoky Izidor 
jrótársunk vezetése alatt hivatva van arra, 
hogy a külföldön elterjesztendő közlemények­
kel a kiállítás látogatottságát előmozdítsa.

Közvetlenül az igazgatósági épület mel­
lett van a rendőrségi kapitányság épülete. Ez 
egy csinos villaszerű epület. melyben a kiállí­
tás idejére külön szervezendő kiállítási kapi­
tányság nyer elhelyezést. A kapitányság veze­
tésével a fővárosi rendőrség egyik jeles tiszt­
viselője lesz megbízva, ki majd kellő segéd­
erőkkel a kiállítási terület biztonságáról fog 
gondoskodni.

Úgy az igazgatósági épület, mint a ka­
pitányság a városligeti ló előtt van. A tó ez 
idó szrint teljesen ki van szárítva. Egyik felét 
óval megmélyitettek és kavicsozzák, mert ha­
józhatóvá akarják a kiállítás idejére tenni. A 
tó ugyanis a fiumei molló kicsinyített másola­
tát fogja hűen bemutatni Ligroin-motoros és 
villamos hajócskák, miniatűr tengeri hajók 
fognak rajta közlekedni é- az esi beálltával a 
ló pariján felállítandó világító torony fogja a 
szokásos tüzjelekel megadni. A korcsolyacsarnok 
közelében pedig a tengerészeti pavilion és an­
nak minta hajógyára fog arrra emlékeztetni, 
hogy a magyar erősen törekszik a Tengerre 
magyar! jelszó megvalósítására.

A már kész kiál il'ási épületek közzé tar­
tozik az egészségügyi csoport főpavillonja. Az 
1885-iki országos k állítás műcsarnokát ala­
kították át ugyanis e czélra. — Melléje 
helyezik a k ó r ház építése fe­
ll é I jelenleg dívó pavillon-rendszerben a 
menlőcsarnokot, melyben a budapesti önkén­
tes mentő-egyesület fog folytonos felügyeletet 
tartani és a gyors mentésnél alkalmazásba 
lévő szereket bemutatja. Itt lesz továbbá a 
balneoloíüai pavilion, mely a magyar fürdők 
és ásványvizeket fogja előtüntetni, végül kü­
lön pavilion emeltetik a gyermek egészségügy­
nek. Ez épületcsoportban lesz aztán egy nagy 
játszótér a kiállítást látogató gyermekek szá­
mára. Ez épületek alapozási munkálatai már 
igen előre haladott stádiumba vannak.

Közelükben van az oktatásügy palotája. 
Ez egy nagy favázas épület, mely görög stílus­
ban készül s hatalmas kupolájával bizonyára 
dísze lesz a kiállítási városnak. Szomszédsá­
gában épül a bányászati pavilion, mely szin-

Hál erősebb-e az, mint a turulmadár? 
Erősebb a császár, mint a magyar király? 
Ezredéves múltúnk csak mese, csak monda ? 
Szabadságharczunk is csak jámbor legenda ? 
Magyarnak legelső legyen a hazája,
Eric szálljon égbe először imája 1 
A honnak szentelje két keze munkáját,
Szive dobogását, lelke szárnyalását !
Rabok vagyunk, rabok ! Ez itt az igazság ! 
Minek az a szobor ? Vau is itt szabadság!

Repülő szerelem.
Iliit : Mohi

Kiránduláson voltunk. Lehettünk vagy hú­
szán, térfiak es nők vegvemn. Vezetőnk sugár 
termetű szép leány volt. Nem .olyan bűbájos 
ragyogó szépség volt ugyan, mely piianat alatt 
hódit, varázsol, de antik szabású arcza, nagy 
kék szemei, nyílt és kellemes modora az első 
perezre megnyerték a rokonszenvet.

Üde, csengő szava minduntalan felhang­
zott a meredek hegyoldalon :

— Bátran előre !
— Kerülje meg azt a kiálló sziklát !
— Könnyű ám a nagysád piczi lábainak, 

mert megszokta a hegyi sétál, — kiáll fel a 
kábái asszony honfitársa, ki terjedelmes alak­
jával hátul képezte az elővédet, — de a mi 
alföldi lábaink megakarják már tagadni a szol­
gálatot !

— Rögtön felérünk már a tetőre! Csak 
még negyedórái türelrn l kérek, — szólt a ve­
zető s kipirult arczával, jó kedvről és lelke­
süli ségrőI ragyogó szemeivel a Ingcsüggetebbet 
ii kitartásra bátorítva.

tén favázas épület. A bányászati pavilion a 
kiállítás egyik rémek-i. Korb Flóris terve1 sze­
rint készült e szép épület, mely óriási kiugró 
előcsarnokával imponáló hatással lesz,

A kiállítás lcginonumentálisabb épülete a 
gépcsarnok. Ez a többi csarnoktól eltérőleg 
tisztán vasból konstaláltatik. Három óriási ha­

hóból áll, melynek mind gyike olyan magas, 
mint a Bazilika templom hajói. Azért építik 
oly magasra, mert nemcsak a földszinten, ha­
nem az emeleten is gépeket fognak benne ki­
állítani, melyek folyton működésben lesznek. 
Mellette készül a nagy kazánház, mely a gép­
csarnokban elhelyezett gépekvhajtóerejet fogja 
szolgáltatni. A gépcsarnok a kiállítás befeje­
zése után valamelvek nagy vidéki vasúti állo­
máson, valószínűleg a radon fel lesz állítva 
dályaudvarnak.

A gépcsarnok közelében van elhelyezve 
Magyar Államvasulák csinos pavillonja, mely 
az e vasúinál alkalmazásban levő lokomohvok, 
kocsik, villamos készülékek és pályaudvari be­
rendezéseket, továbbá a vasúti gépgyárak ké­
szítménye L fogja bemutatni.

A közlekedésügyi csarnokban a modern 
technika a kommimikáczió legújabb vívmányait 
fogja a használatban lévő jármüvekkel egyii t 
bemutatni.

Itt van továbbá a posta-, távirdu- és te­
lefonépül ct is, mely nem pusztán a közöns g 
rendelkcz sére álló hivatalok befogadására 
van hivatva, bándin egyszersmind a hozatalok 
kezelését befogja mutatni.

Egy már nagy arányaival is imponáló 
diadalkapu vezet a Ganz-társaság hatalmas 
pavilonjához, mely a nagy gépgyár készítmé­
nyeit fogja tar almazni.

Mind e pavillonok képezik a nagy ipar- 
csarnok stalírge-dt. mely még az 1885-iki or­
szágos kiállításból vételik a millenáris kiállítás 
számára. A nagy palotát újból tatarozták, csi­
nosították es 1200 négyszögöllel megnagyobbí­
tották, úgy, hogy képes lesz a magyar ipar­
termékek kiállításának befogadására. Mivel 
sok csoport, mely az 1885-iki kiállításon még 
az iparcsarnokokban helyeztetett el, most kü­
lön pavillont kap. az iparcsarnok jóformán 
csak a dísztárgyak befogadására fog szolgálni 
és azért berendezése gyönyörű lesz már mai 
állapotában is. A kiállítás egyik legnagyobb 
épülete az óriási mérveket öltő mezőgazdasági 
csarnok, mely hazánk földinivelésügyét fogj i 
bemutatni. Mellette vannak festői csoportban

Elmúlt a negyedóra, el a másik is, a 
csúcsból még ekkor sem látszott semmi.

A biztató szavaknak azonban meglett az 
eredménye, mert a pihegő sereg tört fel, fel s 
mire n nap deleidre ért, a társaság megbú­
vói ten, elragadtatással szemlélte a hegytetőn a 
teremtő erő csodás alkotását.

Megeredi, a vidám beszélgetés, kiváncsi 
kérdezősködesek árja, ki ezt, ki amazt a rész­
letet tálába a vidékből elragadónak. Idegen 
voltunk ott mindnyájan, volt mit magyarázni 
kedves kalauzunknak.

Az általános, é'énk társalgásban c»ak egy 
csinos megnyerő külsejű fi ital ember vett reszt. 
Tekintetét egy pontra szegezve, mozdulatlanul 
állt. Lelke a messze távolban is egy arezot 
látott, egy bűbájos hangon merengett el.

Csongrádi Pista valóságos Don Juan hí­
rében állott. Nő szava teljesen el nem csábí­
totta még soha, bár annál többet az övé. — 
Szerelme múló, bír inkább ideális, mint ér­
zéki felkerülésből táplálkozott.

Nem egyszer emlegettük is előtte tréfából, 
hogy olyan az ő szive, mint a vasúti kocsi, a 
melyikbe beszállanak az utasok, aztán kiszál- 
lanak. beszállanak, beszállanak, kiszállanak....

Egyszer jó kedvében maga is elismerte :
— Igazatok van I Olyan az én repkedő 

szerelmem, mint a pillangó : egy.k virágról a 
másikra száll. De hát tehetek-e én róla, — 
folytaié elkomolyodva, ha mindig azt hiszem, 
hogy ez az igazi s aztán kijózanodom, mint 
rendesen.

Önmagához híven, még a kirándulás előtt 
csatlakozott bájos vezetőnkhöz s oldalán az 
egész utó it kitartott , bár feje szédült a
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az erdészeti pavilion, m-ly vgy vadászlakot 
ábrázol, továbbá a borászati pavilion, melynek 
szerkezete szinte humorosnak nevezhető. Egy 
nagy hordóal iku csarnok képezi a pavilion 
alapját. Erre épül egy emele', mely szintén 
hordóalaku mig egy liordóalaku kupola a be 
felezést adja meg.

Igen csinos a tejgazdasági pavilion, mely 
egy major központját képezi.

Még az ünnepélyek csarnoka tereli ma­
gára a pavill nők közt a figyelmet. Ez egy 
szinházszerü épület, mely nagy arányaival és 
szép berendezésénél fogva a kiállítási épületek 
közt számot f 'g tenni.

Legérdekesebb azonban a történelmi csar 
nők, mely már a külsejében is feltünteti Ma­
gyarország ezredéves fennállása ala'L uralgott 
építészi ti karaktereket. Az épület 3 főrészből 
áll, melyek egymással, az átmeneti korszako­
kat ábrázol > összekötő épületekkel vannak 
egybefiizve. A legrégibb, a román stílusra em 
lekéztető, a jáki templom másolatát képező 
rész, melyet a segesvári várkapu utánzatát 
képező torony kot össze a góthikus stílben 
épült részszel. Ez a vajdahunyadi várat ábrá­
zolja és a tóba kinyúló erkélyeivel gyönyörű 
látványt nyújt.

Innét egy torony köti össze e részt 
Mária-Terézia királyné idejűre emlékeztető 
renaissance stilü csarnokra, melynél kivált 
képen a nagyszerű méretekben készülő dísz­
kapu tereli magára a figyelmet.

Ez épület, költségei 239.000 Irtot tesznek 
ki. Miután külön királyi pavilion nem lesz, ez 
épületben fogják elhelyezni a király és a fő 
bcrczegek számára berendezendő termeket és 
a nagy fogadótermet is. — Itt fog lejátszódni 
a megnyitási ünnepély is.
Az épület berendezése pazar fénynyel 
történik meg. — A csarnokban lesznek a Ma 
gyarország történt téré vonatkozó összes erek­
lyék és műemlékek kiállítása. Ez lesz a kiáll! 
tás legfestőibb része.

A kiállítási területen körül belől 150 épület 
lesz. A sok magányavillon közül Albrecht kir. 
herczeg urada'mának pavilonja van már fel 
állítva. Ezt Lembergől hozták ide. Ez a tűzi 
játék-tér felé eső részen lesz elhelyezve és az 
ország minden különféle vidékein divú épitke 
zési módon készülő házakban a háziipar kü­
lönféle termékeit fogja bemutatni.

Do nemcsak palotasorokat fog á kiállítás 
feltüntetni, hanem gyönyörű sétákat is. Az

mélység láttára s keblében szokatlan izgalom
düh.

— Maga talán itt akar maradni ? kérdi 
tőle a kalauz

— Jókor lesz még lemennünk,
—- Csakhogy várnak odalenn bennünket
— Csakhogy várnak odalent az öregek 

8 maga még szét sem nézeti jól, csak a Ke­
resztyén-Havast bámu'ta: pedig igazán nincs 
rajta semmi, a mi leköthetné a figyelmet.

— Nem is a Keresztyén Havasokat bá- 
mullam én. A messzeségbe nézve is nugysád- 
ról gondolkoztam.

— Szép. Tehát ha mclette vagyok, akkor 
is arról ábrándozik, hogy bár minél messzebb 
tudhadla magától.

— Bocsásson meg őszinteségemért, de 
most szánt-szándékkal félre akarja magyarázni 
szavaimat. Nem jobb volt e nekem lelki sze­
meimmel előidézni arczát, hangját, termeiét s 
kon gyönyörködnöm, mint társaim hétköznapi 
kérdezősködése t hall gatnom ?

— Maga kezd unalmas lenni, mert a bó­
kokat . . .

E pillanatban éles sikoltás vágta ketté a 
lefelé tartok beszédet, mert a társaság legfia­
talabb tagja, a 16 éves Hegyesi Béla torony 
irányában akart elibe a vezetőknek. Terve 
azonban nem óhajtása szerint sikerült, mert a 
mint egy kőtömbnek akart támaszkodni, a laza 
kő rohanva indult le a völgy felé.

A sziklát ugyan elbocsátotta, pár pilla­
natig ingadozott, de aztán ő is elvesztő az 
egyensujt s lefelé indult.

— Fogja meg a botom végét! szólt a 
leány elsznrnyüküdött társának.

iparcsarnok előtti korzó is szépítve és na- 
gyobbilva lesz. Az iparcsarnok mögött pedig 
1400 méter bosszú körutat készítettek, mely 
árnyas fasorával hozzá fog járulni a kiállítás 
szépségéhez. A kiállítás területén az idén 1500 
uj fát ültettek be, még pedig platánokat, jege­
nyéket. fenyőket, melyek bő kárpótlást nyúj­
tanak ama néhány kivágott fáért, melyeket 
az építkezések miatt el kellett távolítani. Igen 
szép séta fog továbbá a már elkészü't vashi 
gon a tón át a Drót szigetre vezetni.

Statisztikai függelék.
Irta : Gondy Károly.

A »Debreczeni Lapok« 47-ik számából
csak most olvasom azon botrányos esetet,hogy 
a mezőgazdasági sta isztika összeírásnál akadt 
olyan buta nadrágos is, ki nem tudta meg­
mondani : kicsuda a bérlője !

Hát bizony csoda számba mehet ily tu­
datlanság. Micsoda, kicsoda lehet az a cso­
dálatos plnndvás (azt tetszik érteni ?) úri em­
ber, ki mellesleg mondva a csodak-csodájára 
még a saját földét soha sem látta, sem terü­
lete nagyságát nem üsmeri, daczára hogy 23 
év óta bírja !

Ez az oktondi nadrágos, mintha én vol­
nék. Tény, hogy az a portré teljesen reám 
hasonlít ; olyan formán nyilatkoztam és val­
lottam :

Lássa tisztelt ügynök ur, ez pedig igen 
könnyen megérthető. Hallgasson meg !

Midőn 1872-ben Bauer Antaltól a Te- 
leky-utczai 2171 sz. (még műidig ?) házat 
megvettem, nem sokára eljött hozzám egy igen 
tisztességes, gazdálkodó kinézésű egyén. El­
mondta, liogv Ökrös a neve és oly őzéiből jött, 
hogy továbbra is az ő árendájába engedjem ál 
a földemet ; pontosan fog fizetni, mint eddig 
régi gazdájának, ü rajta is volt tiszta sötét­
kék nadrág, a hogy itt nálunk vasárnapokon 
az ur tiszteletére hordják ; azt hiszem, tisz­
tább volt az enyémnél, csuk valam vei szű­
ke bb és rövidebb, a mennyiben a végét egy 
pár glanezos csizma fedte.

A becsületességet sugárzó kék szeme ne­
kem elég garanczia volt, hogy én sravainak- 
higyjek és kérésének engedjek : a földet, me­
lyet még a mai napig nem láttam, egy »pa­
rolára« átengedtem.

A kődarab és a nyomában keletkező la 
vina dübörögve rohan a meglapultak mellett

— Tartsa jfol a botot, de fogja 
erősen!

Alig hangzott el a parancs, az ember- 
g'jrg 'tcg is otl volt, rohanásában önkénytele­
nül feléjük tartva.

Erős lökés, mely a mentőket is csaknem 
le'aszitá, utánra tompa zuhanás és a mentés 
munkája be volt lejezve.

— Nem ütötte meg magát ?

Pontosan egy és ugyanazon augusztusi 
napon és helyen megjelent az öreg ur ; — a 
pénzt átvettem, de nyugtát ő sem kért, mert 
Írott szerződésünk még eddig nem volt.

A keresztnevét most sem tudom, hacsak 
a Kossuth-utczai temetőben arról a gyönyörű 
fekete kőről le nem olvasom, mit a derék pol­
gár valóban megérdemelt. Legyen könnyű ne- 
kie a fold, melyet oly odaadással szántott ; 
legyen még könnyebb a ragyogó kő, melyet a 
gyászoló család oly nehéz szívvel emelt em­
lékének.

Isten áldja meg, Gonda ur ! ez volt a 
szokásos bucsuzöja. Én őt soha nem corrigál- 
tam e névcserében, elég nékem a nevemből a 
»Gond« . . . azaz >i«, vagy »a« nem határoz, 
ha mindjárt az összeíró ur mind a két hang­
zón egyszerre »iá«-nak elkeresztelt.

Halála után jött a fiatal Ökrös fizetni 
pontosan, illedelmesen. Ennek halála után is­
mét a fiatal Ökrös özvegye fizetett.

Sokszor a derék szép özvegy asszony a 
pénzt az asztalomra tette, elfoglaltságomban 
meg sem tudtam olvasni. Bűnnek tartottam 
volna reá alkalmazni a régi példabeszédet:

A pénz olvasva, az asszony verve jó. — 
Már csak a mondó vagyok, helye <«bb : a szép 
asszony szeméből olvasni, és a pénzt el nem 
verni!

Hogy tehát egymás nevét részben hely­
telenül, részben éppen nem tudtuk, annak oka 
tisztán azon bizalomban keresendő, melylyel 
egymás iránt viseltettünk. Hej! a becsületes­
ség egy meglörhetlen pecsét nz önzetlen szív 
tiszta lapján • . . az a név után bizonyos »m. 
k.« ha munkás kezet jelent, soha 
sem csal.

Hát kérem, én beszámoltam nyilvánosan 
azóta pedig azt is tudja az összeíró bizott­
ság, hogy a szép asszony már Vilmányi 
Imréné.

Most már »én« kérdem a 61 összeíró 
ügynököktől ; tudják-e ezen összeírás czélját, 
nevét, eredetét ? Sejtik-e miért nyilatkozik 
meg a magyar ember bizalmatlansága ezut'al 
és más utón is? Hiszen önök is magyarok . . . 
hát megmagyarázzam ? ! . .

»Ügynökük kerestetnek« és azok minden­
re találtainak ; ha nem akad, küld a minisz­
ter. Az ügynökre azonban nem tartozik az 
ügy, csak a kereset ; inkább »keresetek ügy­
nökökéinek«. — Az ügy lényege tehát a fizető

— Vagy igen! feleié a megmentett, a 
székely szólást humorosan utánozva.

— Maga mindig eltér a jó útról !
— Ezután nem visszük magunkkal1 
— Kosz pénz nem vész el 1 
Dorgálák az elébb még rémült kifejezésü’ 

de most elsimult arezok tulajdonosai, kik 
gyorsan odasiettek.

A menet újra megindult de, mintha ettől- 
fogva lekötötte valami a vezetők nyelvét, nem 
birl szóhoz jutni egyikük sem, mig a többiek 
élénk tárgyalásába bocsátkoztak a történetek­
nek, már t i. a mennyire a fárasztó hegyi ut 
s a lefelé menéstől ziháló tiidők engedték. A 
szükség-s utasítások, figyelmeztetések ritkáb 
bak lettek, mert mindenki kétszeresen vigyá­
zott magára.

Végre is a férfi törte meg a jeget : 
— Nem felt-e az előbb, hogy Béla a 

mélységbe ránt s mindketten ott vesszünk.
— No, magával éppen nem szere lem 

volna, de ez akkor eszembe sem jutott. Ha­
nem igaz, köszönöm a segítséget.

— Vau is mit! Ilyen vezető parancssza­
vának engedelmeskedni tudnék egész életemen

át. Remélem, ezzel alaposan meg van czifol- 
va azon állítása, hogy mennyire ki nein áll­
hatom.

— Óh, ne bigyje. Először is a világ kár- 
hoztatását hívná ki maga ellen, ha férfi lé­
tére ön követne engem.

— Mit adok én a világra ?
— Ezt most a szokatlan helyzet, felig- 

meddig regényes érdekfeszitő esemény mon­
datja magával.

— Állításomat, ha úgy tetszik, vallomá­
somat tehát az izgatott lélek önkénytelen ki­
törésének tulajdonítja ?

— Igen. Mindennap fárasztó munkát vé­
gezni, az élet apró-cseprő kellemetlenségeit 
tűrni, bajait orvosolni a nélkül, hogy szere­
tőiünket ezek csökkenthetnék: sokkal fönsé- 
gesebbnek, sokkal .nagyobb önfeláldozásnak 
tartom, mint a lélek egy felhevült pillanatában 
véghezvitt hőstetteit.

Nem olyan hatásos ugyan a tömeg előtt, 
mint ez utóbbi, alig is veszi észre valaki, 
tömjénezésre nem számíthat, de megelégedés 
és igaz boldogság másként el nem érhető. 
Hallja, mint magasztalják bravourös tettünket ? 
Nemde, Ön is velünk tart gondolatban ? !

A feleletre azonban mär nem volt idő, 
mert ezalatt leértek a völgybe, a társalgás 
általánossá lett, még a hátramaradottak is 
megérkeztek lassankint.

E naptól fogva a szép, fényes pillangó 
aranykalitot nyert körönül, de nem vágyako­
zott a régi szabadság után, hisz ő kívánko­
zott leginkább ez édes fogságba.

i*JKZag

‘1

,»irs i
jfVI

k

4-ir-l

■t ti '?5i 
M f i

■^wití sí

••íli
■ IIk .itif i

vív



*'■

- ■ . '

•. vJi ’ • ■ .
■ -Vr 1 .«X «•< • -.. -P-if

. '■[ . ' (I

4

* ' «

DEBRECZEN.

1
’

*

1895. deczember 11.

polgárságra tartozik. Adó : Add, ó! mindig b 
jel- és jajszó.

Az összeírásnak csak a kezdetén va­
gyunk. Hol van még a sok kutya, macska, tü­
kör, kép, szobor ; kávémasina gyufatartó, kö 
pőláda sat., sat., a mi még nincsen elro- 
valolva ? !

A Bach-korszakot drágáltuk és fizettünk 
jelenleg a független extra monduros drágalátos 
magyar kormánynak huz-szor (mert mindég 
húznak). — Az osztrák kikérte a quotájút, a 
többi most a mi gondunk, honnan fizetjük a 
magyar lakájokat udvartartás nélkül.

A német, cseh hivatalnokok úgy voltak 
köztünk mint a vigéczek és keresett ügynökök; 
egyebbként messze állottak tőlünk, nem érint­
keztünk velük hivatalon kívül.

Most a saját véreinktől óvakodni kell, ha 
meglátogatnak A testvért is hivatali esküje 
kötelezi, — hogy kémkedjen vagyonúnkban ; 
fellázad vérünk saját véreink ellen. Keserű ta­
pasztalat !

Polgári becsületemre mondom, a mit 
most mondok :

Lehel, annak már tiz éve, hogy lakott a 
házamnál egy elég magas állású lináncz hiva­
talnok. Csendes, finom ember volt bizonysága, 
hogy a virágokat mód felett szerette cs hűsé­
gesen ápolta

Kerleszked si mániájában örökös gőzben 
tartotta virágait és evvel a bérelt lakást tel­
jesen tönkre tette.

E miatt kénytelen voltam a lakást neki 
felmondani. — Sokat bejárt hozzám gyönyör­
ködni képeimben, sőt egyik másikra alkudozni 
is kezdett. A fölmondással azonban megsza­
kadt a barátságos viszonyunk, — sem nem 
látogatott . alkudozott többé ; minden el­
maradt.

Nem sokára az adó kivető bizottság kap 
egy anonym levelet, melyben figyelmeztetik, 
hogy: Gondy Károlyt jobban kellene megadóz- 
utui, mert minden keresetét képekben a falra 
akasztja, a miből persze a finánc znak kevés 
a baszna. Az ily függő rejlett vagyonból nem 
igen törleszti az állam függő adósságait.

Hát még micsoda gyalázatos eljárás a 
kormánynak, bogy reinuuerálja hivatalnokait 
ha valakinek az adóját feltudja srófolni ? ! — 
11a két kabát a siffonoinban van, hát ez cson­
kítás az állam vagyonában? egyikkel az állam 
rüids-'gel szenved ? ? ! . .

Jobban tenné a kormány, ha hivatalno­
kait jobban fizetné, minthogy ily aluliakon 
módoi nyújt a corruptióra: rajiunk még 
jobban zsarolni.

Az adó reclamáló bizottság előtt egy 
bent' sunk egy dekáig kimutatták mennyi son­
kát, szalonnát,egy milliméterig, mennyi kolbászt 
küld évente a vasúton. Hat arra valók a nyi­
latkozatok az öt krajezáros bánompénzzel ? :

Németországban minden polgár, ki 1200 
márkát keres évente, egy fillért sem fizet adó­
ban. Nálunk elég, ha tizenhatévá» akár keres, 
akár nem ; elég lm a levegőt már öntudattal 
szívja.

Maholnap aerometer! akasztanak az or­
runk alá és leolvassák mint a gáz órán a fo­
gyasztott levegőt. Pap Lászlót pedig még a le­
vegő bérlettel is megkínálják.

Meltóságos löispán ur ! kérjük oda fent 
hálánkul tanácsolni. Színig telt már a keserű 
pohár!

Hazudunk felsőbb meghagyásból hazu­
dunk, mert becsületünknek már ez a »netto« 
súlya : az igazság csak -— a taraja! . .

Csitt ! csitt!! mától még a pircsi soron 
is elfogják a — kutyát szájkosár nélkül . .

Az anyakönyvi hivatalból.
(Születtek clccz. 1 0.)

Papp Ferenez (József ref.)
Dienes Juzsi-f (Ida ref.)
Szendrei Sándor (Erzsébet ref.)
Here József (Illés ref.)

(Elhalálozások lü!)5. dccz. 10-cn.) 
Bariba János (ref. 63 é. vérlias.)

Újdonságok.
A honvédtisatek lakbéremelése.

Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bi­
zottságnak a m. kir. honvéd tisztikarnak a 
IV-ik lakbérosztályból a Il ik lakbéro<ztályba 
való felemelése iránt a honvédelmi Jminiszter- 
hez párlolólag felterjesztett folyamodványára a 
miniszter ma érkezett leiratában utasilja a vá­
rosi hatóságot, hogy a lakbó-nek esetleg már 
1896-ik év január 1-től kezdődő uj osztályo­
zás czéljából a lakbér puhatolási eljárást fo­
ganatosíttassa és a felveendő puhatolási muu- 
kálalot hozzá legkésőbb 1896 évi januárius 
15-ig okvetlenül terjessze föl. így tehát á mi­
niszter kilátásba helyez'e a honvédíisztek lak­
bér felemelését már a jövő január 1-től. A 
lakbérpuhatolási eljárás foganatosítása végett a 
városi tanács egy bizottságot fog kiküldeni.

* Az alsó nyírvidéki vizlecsapoió társu­
lat közgyűlése. Az »Alsó nyírvidéki vizlecsa- 
poló társulat« 1895 évi Decznmber lm 20-dik 
napján délután 3 órakor Debreczen sz. kir 
város városházának nagy tanácstermében 
tartja évi rendes közgyülé-ét gróf S z a p á- 
r y György elnöklete alatt, melynek lárgys ro- 
zata a következő : 1. A közgyűlés határozat 
képességének megállapítása és a jegyzőkönyv 
hitelesítése, két társu'ati tag megválasztás, 2. 
Szavazatra jogosullak és szavazataiknak meg­
állapítása. 3. Az elmúlt évről szóló jelentés 
bemutatása. 4' Számvizsgáló bizottság jelentése 
1894 évről. 5. Költségvetés és a foganatba 
veendő munkálatok megál'apilása. 6. Szám- 
vizsgáló bizottság megválasztása 1896 évre. 7. 
A társulathoz beérkezett leiratok, beadványok 
és kérvények elintézése. 8. A választmányhoz 
bejelentett indítványok. A közgyűlés előtt fenti 
tárgysorozattal fentirt helyen és napon déle­
lőtt 10 órakor választmányi ülés tarlatik.

* Az 1848 --49 es agghonvédek e f. évi 
deczember hó 15-én délután 3 órakor a vá 
rosháza nagy tanácstermében közgyűlésre meg­
hivatnak. Ez évi szeptember hó 24-én Buda­
pesten tartott úgy az országos központi vala 
mint a vidéki egyletek tanácskozásainak ered­
ményét jelző jegyzőkönyvi kivonat egyletünk­
höz tudomás végett leküldetett. Továbbá a 
jegyzőkönyv alapján szerkesztett s e hó 18-án 
a miniszterelnök úrhoz felterjesztendő kérvény 
felolvasása. Több folyo ügyek elintézése s ne 
talán! indítványok tárgyalása Dr Hegedűs Pál 
bonvédegyleti elnök.

* Kitüntetett debroezoni czirn 
festő. Zollinger Ede helybeli czim- és czi 
morfestö a »József főherczcg ur ő cs. és kir. 
fenségének udvari szállítója» czimet kapta s 
engedélyt nyert arra is, hogy ő kir. fensége 
czimerét is használhassa ezégtegyén.

* A kvártélyé» hálája. Gólya 
Sándor, ismert csavargó volt a külsőségeken 
a mezei rendőrség előtt. Kovács Mihály 
majorosnál lakott állandóan, ki megtűrte,'hogy 
a kamrájában feküdhessék. Egy idő óta Ko­
vács feleségét szereimével üldözte folytono­
san, úgy hogy az asszony már nem is mert 
otthon tartózkodni akkor, ha férje nem volt 
mellel|e. Tegnap mégis otthon találta Gólya 
Sándor az asszonyt és egy réznyelü bicskával 
neki rontott s megöléssel fenyegette, ha az 
assszony nem szere1! öt. Az asszony, hogy a 
kellemetlen udvarlótól megszabaduljon, felje­
lentést tett a mezőrendőrsévnél Gólya ellen, 
kit ma reggel Parti urendőr elfogott és 
beszállított a börtönbe, hol talán le fog hűlni 
Gólyának ő nagy szerelmi láza.

* Öngyilkossági kísérlet. Azoknak 
a száma, kik megunva az élet száz baját, nem 
mernek szembe szállni azokkal, hanem gyáván 
akarják eldobni maguktól Isten legszentebb 
adományát, az életet — nem kevés. Ha azon­
ban az öngyilkosság nem sikerül nekik bár­
mily okból, nem kísérlik meg többé, sőt az 
első öngyilkosságtól kezdve irtóznak azután 
még a gondolatától is az öngyilkosságnak. — 
Bezzeg nem Így van az Nagy Józseffel, ki 
már másodízben akarja magát felakasztani, de 
iszonyú peches ember lévén, suli isem sikerül

neki, és még most sem akar lemondani arról 
H szerinte édes gondolatról, hogy öngyilkos 
lehessen. Nagy József, ez a szerencsétlen 
czipész segéd, ki még csak 19 éves és máris 
meg akar halni. Tegnap újra megkísértette az 
öngyilkosságot, felmászott a padlásra s ott egy 
kötéllel a gerendára felkötötte magát. Szeren­
csére azonban észrevette a cselédjük és jaj- 
eszékelni kezdett, mire előjöttek az udvarban 

levő lakók és gyorsan levágták. A fiút eszmé­
letlen állapotban szállították ki ugyan a kór­
házig, de ott felébredt és kijelentette, hogy ne­
ki nincs semmi baja, bocsássák öt szabadon. 
Mikor kérdezték, hogy miért akarna elmenni, 
azt felelte, hogy újra felakarja magát akaszta­
ni, mert előbb-utúbb is az lesz az ő vége, 
mert borzasztóan unja magát az életben.

* Politikai furcsaság. Kentucky állam 
Acree városkájában — mint a New-Yorkban 
megjelenő magyar lap jelenti — történt. A 
községi választások napja elérkezett ; a szava­
zók lastroma szerint a városban 42 szava­
zásra jogosult polgár volt, de mikor szavazásra 
került a dolog, kitűnt, hogy csak egyik vá­
lasztó regisztráltatta magát s így csak ő volt 
jogosítva választásra. A jó ember aztán 
megválasztotta önmagát polgárme-ternek, egy 
jó barátját pedig városi tanácsosnak.

* Halálozás Messze vidékről vettük 
a következő gyászjelentést, mely városunkban 
is széles körben kell mély részvétet, mer a 
kinek elhunytál jelenti, városunk társadalmi 
életében hosszú éveken át foglalt el, mint 
háziezrediink derék főhadnagya, egyetemesen 
tisztelt állást. A gyászjelentés igy hangzik : 
»Özv. Zámpory Pál né, szül. Kiló Róza és 
gyermekei : Aladár és Margit, —. úgy id. Zám­
pory Pál es neje, mint szülők gyermekeikkel ; 
— s Filó János és neje gyermekeikkel együtt, 
a többi rokonság névé: en is, mélyen megszo- 
morodoti szívvel jelentik a jó és szerető férj, 
illetve apa, fin, vő, testvér, sógor és rokonnak 
ZÁMPORY PÁL es. és kir. főhadnagy és szen­
tes rend. tan. város h. rendőrül kapitányának, 
élete 37-ik, boldog házassága 9-ik évében f. 
évi deczember hó 9-én délután fél 5 órakor 
hosszas szenvedés után tüdővészben törtéül 
gyászos elhunytál. A megboldogult hült tete­
mei f. évi deczember bú 12-ik napján d. e. 
10 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartá­
sai szerint az 1. tized 189. sz. gyászháztól a 
szentesi ev. ref. középtemetőben az örök nyu­
galomnak átadatni. Szentes, 1895. doczember 
hó 9-én. Áldás és béke poraira !«

* Magyarok balesetei Amerikában. South- 
Bellehembőt, Pa, írják, hogy Podraza József 
állítólag magyar ember kis fia elégett. A 
konyhában játszás közben tüzet fogod ruhája 
s a segítség későn jött. Hat hónap alatt ez a 
negyedik magyar gyermek, ki e városban a 
lángok martaléka lett. — Wheelingből, W. V. 
itják, hogy a Wheeling Creeki szénbányában 
egy magyar bányász munka közben nyakát 
törte. Nevét nem tudni.

* Meghívó. [1895. évi deczember 15-é- 
azaz vasárnap, a »Korona« czimü vendéglő 
újonnan díszített táneztermében táocztanitá- 
sotu bevégzése alkalmából, vizsgával és nem­
zetközi világ-postával egybekötött zártkörű 
utolsó-estélyt rendezek, melyre kívül czimzet- 
tet és becses családját tisztelettel meghívom. 
Lukács János hatóságilag engedélyezett láncz- 
tanitó. Kezdete 8 órakor. Belépti-dij szemé­
lyenként 1 korona. Jegyek előre is válthatók 
lakásomon Arok-utcza 845. esténként a táncz- 
iskölában és este a pénztárnál.

Megboszulta nővérét. Múlt hóban Colum- 
busban O. a pá'yaudvarban elfogtak John R. 
Lmsont, ki gyanúsan viselkedett. A viselkedett 
A vizsgálatnál kitűnt, hogy ez „embernek ér­
dekes múltja van. Linsonnak volt egy gyönyö­
rű, a gyermekévekből alig kilépdtt nővére, ki 
Baltiin »reban, Md. járt iskolába és kire Frank 
Reynolds ismert kéjencz szemel vetétt, — 
Ez nem tádván másként boldogulni 
házassági ajánlatott tett a leánynak, az es­
küvőt meg is tartották, de három hét múlva 
a férfi elhagyta a nőt s ekkor kitűnt, hogy uz 
esküvő csak szinleges és érvévyleien volt. Mi­
kor Linson megtudta nővére sorsát, fogadást tett, 
hogy megöli Reynolds ot,bárhol találkozzék vele, 
Valóságos hajtóvadászat keletkezeti mos1, mely
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több világrészre kiterjedt. Reynolds tudta, mi 
var reá s menekült üldözője előtt, de hiába 1 
1894. aug. 18 án Linson San Eranciscoba ér­
kezett s megtudta, hogy Reynolds is ott idő­
zik s estére lakomára hivatalos. Linson-nak 
sikerült bejutni a banket-terembe s nvombau 
lelőtte nővére csábilóját. Ezért életfogytiglani 
fegyházra Ítélték, de csakhamar rá egyik volt 
védőügyvédjét választották kormányzónak s 
ez megkegyelmezett neki. Azóta czéltalanul 
bolyong a világban.

* Időjárás. A hőmérséklet ina regg el 
e fagypont alatt maradt, később azonban kissé 
felengedett. Délelőtt havazott, majd eset Az 
esőmennyiség 2 mm. is élig volt. Holnapra 
ssipősebb hideg várható.

* Eltűnt Messiás. E napokban — 
minta new-yorkban megjelenő «Magyar 
lliradó Írja — megemlékeztünk már Schlat­
ter Ferencz ről, az uj Messiásról, ki állítólag 
csvdás gyógyításokat eszközöl áldásával és 
kézfogásaival. Schlatter a napokban egyszerre 
csak eltűnt Denverből, hívei közt elterjedt a 
hir hogy a Gray's Peak hegyre ment, hol 14000 
láb magasságán akar a prófétákkal érlekezni 
Schlatter ezédulát is hagyott hatra e tarta­
lommal: „küldetésem befejezd itt. Az atya el- 
vllnv innen Isten önökkel!“ Későbbi hírek sze­
rint aztán kitűnt, hogy Schlatter csak pi­
henés végett távozott egyidőre ismeretlen 
helyre s erre rá is szolgált, mert sok ezer 
emi) rrel érintkezett naponta és 40000 sőt 
több levelet kapott minden nap. Nevezetes 
dolog, hogz díjazást nem fogadott el, pedig 
könnyen gazdag ember lehetett volna belőle, 
úgy tódultak hozzá a hiszékenyek. Schlatter- 
rűl különben kiderítették, hogy becsületes ezi 
p 'sz mester volt, kinek esze szerencsetlen 
spekulácziók folytán hibbent meg.

A «vasárnapi újság. decz. 8-iki 
száma 24 képpel, s a következő tartalommal 
jelent meg : -Oltó főherezog és neje, Mária Jo­
zefa főherczegnő» arczképekkel.) - A .«inai félszi­
geten.. Ottó főherezeg mohi megjelent köny­
véből (négy képpel) — «A magyar nóta.» Köl­
temény Lempérth Gézától.— Regénytár: »Bá- 
csy Jakab.» Regényes történet a XVII. szá­
zadbeli halduvilágból. Irta Deli. (Túri Gyula 
ratzaival.) — «Kaukáziusi elbeszélések.» (Ké­
pekkel.) Irta Gnyevies P.P. Oroszból fordította 
Ambrozovics Dezső. — «Az orosz sivatagi bo- 
szurkánzok hódítása Amerikában.» — «Az asz­
talbontás.» Túri Gyula festménye a téli tárla­
ton, (Képpel.) — -A koreai királyné meggyil­
koltatása.» (Két képpel) — «A Taaffe család.» 
(Gróf Taaffe Ede arczképével.) — «Régi bűn.» 
Egy képviselő meggyilkoltatása az 1844. évi 
pozsonyi országgyűlés alatt. — «A nők barát­
ja.» (Ifj. Dumas Sándor arczképével.) — Ru­
dolf trónörökös szobor-emléke Korfu szigetén.»- 
I Képpel.I «A Képzőművészeti Társulat téli tár­
lata.» I Képekkel.] — «Divattudósitás.» Párisi 
levél. 13 divatképpel.I — Irodalom és művészet, 
Közintezotek és egyletek, Sakkjáték, Képtalány, 
Egyveleg, stb. rendes heti rovatok. — A «Va­
sárnapi újság» eldfizetsi ara negyedévre 2 fit, 
a -Politikai ujclon«ágok»-kal együtt 3I frl. Meg­
rendelhető a Franklin társulat kiadóhivatala- 
ban [Budapest, egyetem-u. 4. sz.| Ugyanitt meg­
rendelhető a -Képes Néplap» a legolcsóbb új­
ság á magyar nép számára, félévre c»ak 1 fit 
20 kr.

Színház.
A könyvtárnok Ez a régi de ele­

ven humorral megírt vígjáték került tegnap 
este színre félig telt ház előtt. Egy kellemesen 
töltött színházi estéről számolunk be. Az est 
sikerében mindenese re Tapolczainak van 
l.gtöbb érdeme. A többi szereplők is kivétel 
nélkül megállóink helyüket, csak K 1 e n o v í c s 
volt gyenge, aludt vérii szerelmes. Nagyon j<> 
játszottak L öcs a r ek né, C s e r ni Berta, és 
Bogyó Ilona, ki már többször tapasztal­
tuk — rendkívül iz ésesen tudja öltözékeit 
megválogatni szerepéhez.

Városi bizottsági tagok választása.
— Saját tudósítónktól. —

Debreosea, deczember 5.
Debreczen sz. kir város három vá'asztó 

kerületében megürült négy városi bizottsági tag­
sági helynek betöltése a msi napon történt meg 
kerületenkénti szavazás utján.

A választás lefolyásáról tudósítónk a kö­
vetkezőkben számol be :

A választás délelőtt 9 órakor vette kez­
detét, a mikor a három szavazási helyen a 
választási elnökök a szavazás megkezdését el­
rendelték s egyszermind jelentették, hogy a 
szavazatok délután négy óráig elfogadtatnak

Választandó volt a Hatvan-utczai kerü­
letben egy, a Piacz-utczai kerületben két, a 
Kossuth-utczai kerületben egy városi bizott­
sági tag.

A Hatvan-utczai választók a kereske­
delmi akadémia torna-csarnokában szavaztak 
hol a választási elnök: Lengyel Imre, 
helyettesei pedig : V e c s e y Miklós és K e r- 
t é s z Mihály voltak.

A Piacz-utczai választók a városháza 
nagy tanácstermében szavazlak Választási 
elnök: S e s z t i n a Lajos, helyettesei pedig 
Dr. Kemény Mór és Márton Imre 
voltak.

A Kossuth-utczai választók a városháza 
kis tanácstermében szavaztak ; itt választási 
elnök: Szabó Kálmán, helyettesei pedig 
N é m e t h y Sándor és R ö sz le r Richárd 
voltak.

A városi bizottsági tagsági helyekre a 
függetlenségi választók jelölték a következő 
urakat: a Hatvan-utczai kerületben ifj. B á- 
n y a i Istvánt, inig a szabadelvű párt ellen­
jelöltül Szűcs Mihályt állította. A Piacz 
utczai kerületben a függetlenségiek jelöltjei 
Dr. Burger Péter és Erdélyi F-rencz 
a szabadeleü párté T o r d a y Gábor és dr.
B a 1 k á n y i Miklós, a Kossuth-utczai kerü­
letben a fiiggellen-égi jelölt Sz. Szabó 
László, a szabadelvű parti pedig Csóka 
József voltak.

A szavazás gyengén indult az idő ked­
vezőtlen volta miatt, mely sok szavazót visz- 
szariasztolt attól, hogy az urnához járuljon.

Mikor azonban a szabadelvű párt látta, 
hogy szavazói igen ritkán jönnek, úgy tizen- 
egyúra felé megeresztett egy raj szolgahadat, a 
mely a szélrózsa minden irányában elszéled- 
vén, gyűjtötte a voksokat és czipelte be a 
szavazókat rendre.

Délre Így mégis tekintélyes volt a lesza­
vazottak száma, csakhogy természetesen az 
eredményt nem lehetett tudni, mivel a szava­
zás titkos volt.

Hogy állunk ? — kérdezték a polgárok 
egymástól, de a kérdésre a fe'eletet nem tudta 
megadni senki sem.

Úgy fél egy óra körül a beadott szava­
zatok száma a Hatvan-utczai kerületből 108, 
a Kossuth-utczai kerületből 153, a Piaez-ut 
czai kerületből pedig 171 volt.

D. u. 3 óráig aztán ismét gyéren érkez­
tek a szavazatok.

Hanem 3 órakor, mikor a szabadelvű 
párt behajtotta a hivatalnoki kart és a lobbi 
megrendelt szavazókat, újra hullámzani kezd­
tek az emberek a szavazó helyiségek előtt. 
Négy óráig erősen folyt a szavazás.

Ekkor a választási elnökök a szavazási 
berckesztették és elrendelték azok felbontását. 

Mikor a szavazatok felbontása megtör­

téni, az elnökök az eredményt kihirdették, 
mely szerint :

A Kossuth-utczán : Sa. Saabó László 
mérnök, a függetlenségi párt jelöltje — mint 
előrelátható volt — került ki győztesen;

a Hatvan-utczán Sztics Mihály, a kir- 
gazdasági tanintézet igazgatója, a kormány­
párt óriási erőfeszítése után négy szótöbb­
séggel választatott meg Bányai István, u 
függetlenségi párt jelöltje ellenében ;

a Piacz-utczán Torday Gábor kapott 
178, Dr. Balkányi Miklós 163, Dr. Bur­
ger Péter 88, és Erdélyi Ferencz 73 sza- 
vaszatot s Így lit is a kormánypárt győzött.

Táviratok,
Bomba a Bécsi Hofburgban.

Budapest, decz, 11.

Ma délelőtt nagy Ezenzácziót kel­
tett az a Itir Becsben, hogy a Hofburg- 
ban elfogtak egy embert, kinél bombát 
talállak.

A legkalandosabb hírek kellek szárny­
ra ennek következtében s mindenütt a/.t 
beszélik, hogy az uralkodó ellen merény­
letet akartak elkövetni a szocialisták.

A Libényi-íéle merénylet óta ez az 
első eset, hogy a császár élele ellen lör 
lek. —

Az izgatottság Becsben és környé­
kén rendkívül nagy.

A közönség százával gyűl a Hof­
burg elé.

Az elfogott egyént azonnal kihall­
gatták, s kitűnt, hogy szoczialista 
szabólegény.

A hozzá intézett kérdésekre zava­
ros feleleteket adott, s alig tudott arra 
felelni, hogy mily ufon-módon kerüli a 
Hofburgba.

A bombáról megállapították, hogy 
az, bárha csak fából volt készítve, mind 
azonáltal kárt okozhatott volna.

A bécsi lapok külön kiadásban fog­
lalkoznak a merénylettel és a merény­
lővel,

A rendőrség a legmesszebb menő 
óvintézkedéseket foganatosilotta, s a vizs­
gálatot titokban vezeti.

Egy másik sürgöny szerint többen 
komprommitálva vannak a forradalmi 
szocziálisták közül.

Operett uralom Szerbiában.
Budapest, decz. 10. (A »Debreczen» ere­

ded távirata.) A még csak nem rég krízisen 
átment szerb alkotmányt, Sándor király is­
mét megakarja változtatni.

Bulgária vendége.
Bpest. decz. 11. (A Debreczen eredeti 

távirata.) Ferdinánd bolgár fejedelem testvére 
Koburg Fiilöp Szófiába érkezett.

Az osztálysorsjátvk húzása.
lludapest, decz. 11. (a „Debreczen- ere­

ded táv.) Az osztálysorsjálék mai főnyeremé­
nyei : fiOOOO koronát nyert a 88.669 szám 
8000 koronát nyert a 86225 szám, 6000 ko­
ronát nyert a 37120 szám.

rfu-h

v



* V
I

I
,

DEBRECZEN. J895. dttczember 11.

MUTATÓ TÁBLA.
Simrkeazttieégi hivatalos órák : d. e. 9 — 12-ig

d. u. 2—5-ig.
Kiadóhivatali hivatalos órák : d. e. 7— 12-ig

d. u. 2—8 óráig.
FUg^etlonsémi könyvtár, nyitva kedd, csütör­

tökön és szombaton este ti—7-ig.
Nyilvános olvasóterem : Hétfőn, szerdán és 

szombaton d. u. 3 — 6 óráig.
Népkönyvtár az árok-utczai leányiskolában 

nyitva van minden szerdán és szombaton délelőtt 
11—12 óráig.

Mnzenm. a kollégiumban, nyitva van vasár­
naponként d. e. 10—12-ig.

A Gönczy-egycsillét ,.Otthona ‘ keresk*
akadémia palotájában

Anyakönyvi hivatalos órák :
Délelőtt:

a krónikás, áz adományozó, a regényíró, a 
költő, az objektiv szemlélő, a jós. a törvény­
hozó mind felváltva szól a szenzácziós miiben 
melynek kél nap alatt élfogyott utolsó példá­
nyig az első kiadása. «A király» czimü ötöd 
fél oldalos könyv szerzője ifj. Ábrányi 
Kornél.

Hétfőn ) ,,
CiSUiortoKon) b
Kedden )
Szerdán ) n ,, . ,.
Pénteken ) ! 11 olá|g'
Szombaton)

D é 1 u t á n :
Minden hétköznap 2—5 óráig.
Vasárnap délelőtt 9—12 óráig.
Dcczember 12, Megyei rendes közgyűlés, vár­

megyeház nagy termében.
Deczombor 13. A Csokonai-kör felolvasó esté- 

ye az „ Arany Ilik a“ dísztermében.
Deczombor 15 A »Zion debrcczeni betegse- 

gélyzö egylet« halestélye.
Dcczember 15 A kézügycsitő egyesület köz- 

yíilésc.
Dcczember 20 Nyírvidéki vizlecsapoló társu­

lat közgyűlése a városháza nagy tanács termében.
Dcczember 23. Hajdú vármegye tisztújító köz­

gyűlése.
Deczombor 26 A debreczeni munkás dalegylet 

dalestélye a »Korona« vendéglőben.
Dcczember 26 A debrcczeni iparos ifjúság 

öuképző egyletének bálja a „Hika“-szálló dísztér-

Deczmiber 31. A városi levél tárnoki állásra 
hirdetett pályázat lejária.

Dcczember 31 A »Zion, debreczeni betegsé­
gé lyző egylet« Sylvester-eslélye.

J:mu ír 11. A debreczeni jogakadémiai ifjúság 
bálja az »Arany Bika« dísztermében.

Januar 15. A debrcczeni csizmadia társulat 
tánczvigalma a «Korona» nagytermébev.

Január 18. A debrcczeni jótékony nőegylet 
karton-bálja.

Január 18. A debreczeni ács ifjúság tánczvigal­
ma a Margit fürdő nagytermében.

Törvényszék.
Veket le Sándor sajtópere. Szeuzá- 

cziós sajlópört tárgyalnak f. hó 16-án Buda­
pesten, mely mindenesetre az egész ország 
figyelme mellett fog lefolyni. A sajtópörre okot 
szolgáltatott Korrupezió szimü vezérczikk a 
Magyarországban jelent meg s Haas és Dentso 
hék lapjaival foglalkozott. A vádló : dr. We- 
kerle Sándor ex miniszterelnök, vádlottak : 
Holló Lajos és Bánihb Miklós országgyűlési 
képviselők, utóbbi vezérczikkirója a Magyar- 
ország-nak. A per bisztorikuma a következő : 
Midőn az egyik fővárosi nap lag kiadót cse­
rélt és nemzeti pariiból kormánypártivá lett, 
nagy szenzácziót kuliéit, az a hit- is, bogy a 
megvásár ás a rende ke/.ési alapból tulajdon- 
képen a kormány állal történt s a kormány 
magát a »Magyarország«-ot, is meg ak irta 
venni a már megvásárolt kisebb lapok mellé. 
Ezért Bariba Miklós és Holtó Lajos a »Ma­
gyarország* ban kikeltek a kormány, különö­
sen Wekerle Sándor miniszterelnök és Hie- 
ronymi Károly helügyminiszie ellen. Wekerle 
ugyan a képviselőházbnn is, midőn ezért meg 
lelt támadva, dezavuálni igyekezett a vádakat 
és Hieionymivel sajtópert indított Bariba és 
Holló ellen. Időközben Hieronymi elejtette a 
vádat s az a hír terjedt el, hogy azon őzéi­
ből lelte ez, hogy Wekerle népszerűsége egye­
dül álljon a e-'vádoliakkal szemben. A két 
képviselő-vad ott önmagát fogja védeni.

Közgazdaság.

Január 18. A függetlenségi 
kör bljn a Korona dísztermében.

Január 22. A drcczeni timá.i ifjúság táncr.vi<ral- 
ma a ,,Korona“ vendéglőben.

Január 25 A Polgári-kör bálja az >Arany 
Bika« dísztermében.

Fobrnr 8 A vereskereszt egylet debrcczeni ti- 
kj«inak balja az Arany-Bika szálló dísztermében.

Januar 12 Szotyori Nagy Károly a debreczeni 
«V. rét. orgonista-kántorának ötven éves szolgálati 
jubileuma.

A kir. törvényszéknél jegyzőiroda nyitva 
hétköznapokon d. u. 3—5 óra közt, vasárnap és ünnep 
napon d. e. 10—11 óra közt. Gyüjtőszekrényből a be­
adványok kivétetnek hétköznapokon d. e. 12 és d. u 
S órakor, ünnepnapokon d. c. 11 órakor.

A debreoeent kir. járéBbirÓHáy szóbeli ke­
reseteket, kérelmeket és nyilatkozatokat fölvesz ked­
den és pénteken d. u. 3-tól 6-ig, a felek megjclen- 
detnek minden szerdán,

A kir tábl hivatalos órák : a segéd- és ke­
zelő hivatalokban d. e. 8—12-ig, d. u. 2—6 óráig tar 
tatnak. — Az iktató-kiadú-hivatal és az irattár a 
feleknek felvilágosításokat ád hétköznapokon d. e. 
3-11, cl. u. 3 4 óra közt: vasárnapokon es ünnep­
napokon d. e. 10—11 óra közt: Felttlvizst-álat, 
tanács szóbeli tárgyalásai szerdán, vagy ha szerda 
ünnepre esik, csütörtökön tartatnak meg. Jegyzői 
roda a Podmaniczky házban d. c. 9—11 s d. u. 2—4 
vegyzői iroda vezetője az iratokat d. c. 9 és d. u. 4-

Irodalom és művészet.
A király Óriási feltűnést keltett szom­

baton a fővárosi könyvpiac/ legfrisebb termé­
ke. Két kötetben a királylyal foglalkozik a 
szerző, a ki egyszerűen bárom csillaggal jegy­
zi magát a czimlapon. A tudós szorgnlma, új­
ságírói ügyessége, a filozófus, a historikus,

Braromfiltivitelünk érdekében. E
liónnj) 10-től d.j-zabási uioa való rendezésig, 
legkésőbb az 1896. év végéig való érvényes 
séggel a Belgium irányában fehéráruként "fel 
adásra kerülő leölt baromfi és leölt vad-kül­
deményekre legalább 5000 kg. feladása esetén 
mérsékelt szállítási díjtételek lépnek é'etbe. A 
tekintetbe jövő állomási viszonylatok, valamint 
az alkalmazandó díjtételek tárgyában úgy a 
magyar államvasutak díjszabási" ügyosztálya, 
valamint érdekelt állomások, nevezetesen : 
Arad, Budapest, Kecskemét, Kőbánya, Nagy­
körű«, Nagyvárad, Szabadka, Szaáadka és 
Szerencs adnak kellő felvilágosítást,

Valuta és jegybank az osztrák 
parlamentben. Becsben a költségvetési 
vita mai napján a Reichsralhban Kramer kép­
viselő a valutakérdésröl beszélt és kijelenté, 
bogy a 312 milliónak aranyban való beváltása 
csak akkor lehetséges, ha a fizetési mérleg az 
arany bcözönlését lehetővé teszi és ha jól ve­
zetett jegybankot létesítenek. Az osztrák-ma­
gyar bankra, melyet egy főtitkár vezet, a va­
lutakérdés megoldását nem lehet bízni már 
azért sem, mert ez a bank magánbank. Az 
osztrák-magyar bank csak akkor fogja a köz­
érdeket szolgálni, ha az osztrák befolyás a 
kozrs jegybankra megfelel a kvóla-aránynak(?) 
Az ipar és kereskedelem hitelszükségletének 
ellátását át kell engedni más bankoknak. Ha 
az osztrák-magyar bank nem hajlandó ezekre 
az inteneziókra, úgy más bankot kell létesí­
teni. A Magyarországgal való vámszövetségről 
art mondja a szónok, hogy ennék nem szabad 
kizárólag egyik fél engedékeny sőée utján lét - 
lejönni.

Sertésveszteglő - telep Nagyvá­
radon. A biharmegyei gazdasági egyesület­
nek a holnap délután tartandó ülésért nagyon 
fonlos tárgy kerül napirendee. Egy serlésvesz- 
teglő-telopet akarnak Nagyváradon létesíteni s 
kapcsolatosan hozzák szófia a kőbányai sertós- 
piucz deezentralizálását is

szerű jellegű az idegen gabona forgalma Ma­
gyarországon. Ez évben a romániai búza jóval 
kisebb mennyiségben kerül piaczunkra, mint 
az előző évben ; az orosz, de kivált a szerb 
búza hozatala jelentékenyen erősebb, mint 
Romániáé. Romániából őrlési czélból behoz­
tak ez évben (január —október hónapjában) 
211.243 métermázsát, Szerbiából 354,469 
métermázsát és Oroszországból 237 911 ’mé­
termázsát. Az összes idegen buza-hozatal 
809.609 métermázsa volt, szemben a múlt 
évi 1.733,120 mélermáz«a hozatallal. A be­
hozott búza fejében kivittek az idén 1.054,557 
métermázsa lisztet, 1894-ben pedig 897AJ12 
métermázsát.

Tőzsde,
Budapesti gabonatőzsde.

— Érk. d. e. 10 ó. 36. p.
Őszi búza szept.—okt.-re 
Uj búza őszre 1896.
Őszi rozs 
Tavaszi rozs 
O-zi zab 
Tavaszi zab
Uj tengeri május—jun.-ra

Bécsi gabonatőzsde
— Érkezett d. e. lt óra 20 p.

Őszi búza szept.—okt.-re 
lavaszi » márcz,—ápr.-re
Őszi rozs 
Tavaszi rozs 
Őszi zab 
Tavaszi zab 
Tengeri máj-juti.-ra

692
7.22

-94
-25.

0.21-23 .

6.09-
4.48

7 26 -

6.57.-

6.47-
4.80

-11.

-50.

-.28 
- 79 
-59

-48
-82

Mo
Idogon gabona Magyarországon.

4 a közös vá'iiiúrgyatások küszöbén idő -

csmmn.

A szerelem lélektanához.
— Német beszély. —

(Folytatás.)
Átsétáltak Marienlystbe a sziklához, mely 

Hamlet sírját jelzi, itt a kastélyforma fürdő- 
házban, Elle.i vágya teljesült !

Tejfeles eper !
»Szegény, ostoba Hamlet !« sóhajtott,

mialatt egy kiskanál epret szájába dugott.
Aztán ismét telemeritette kanalát s bű­

bájos mozdulattal Erik szájához emelte
»Oly édes, oly édes. Nem látja Erik, fe­

lesége hogy Jakmároz s hagyja, hogy maga 
latsa a száját,az önző 1«

»Tudja, hogy hölgyeink kedvtelé-ében 
nem veszek részt« felelte ez savanyun.

»Ab, mit — női kezekből minden édes ! 
Utálalos Hamlet, egyék rögtön még egy kanál­
lal. Úgy — és most Ellen kap egygyel — is­
mét egyet Hamletnek, — másikat Ellennek — 
az utolsót Eriknek. Látja, mily jól esik ? Utá­
latos Hamlet, megtért már ön V Együnk még 
egy adagot pinezér, pinezér — még egy­
szer tej leles epret !«

Estefelé volt, mire hazaindultak.
Midőn a gőzös megérkezett, Ellen indít­

ványozta, hogy menjenek még Thicrgartenbe 
mulatni, a bosszú ülés után jó lesz qbv kis 
mozgás. ’

Karen ellenállott, — anyját említvén, ki­
nek gondviselőre van szüksége — de Ellen 
addig hizelgett, mig rávette, hogy Erik kisérje 
ól, Karen pedig egyedül megy Kopenbágába s 
anyját felkeresi, Erik vagy a vasúton, vagy az 
utolsó gőzössel hazajöhet.

»Ab te oly unalmas vagy« — sóhajtott 
Ellen, — de a mint akarod. Adieu cziozus- 
kám. Jöjjön Erik «

Errtk ajkait összeszoritotta, Karen után 
egy pillantást vetett, melyben egész lelke ki 
volt fejezve. De felesége semmit sem vett 
eszre kezet nyújtotta s elbúcsúzott!

Három órával később Erik a vasúton 
hazajött. Middu iák hsába belepett, a toronyóra
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ép tizenkettőt ütött. Kinyitotta az ajtót, mert 
kulcsát mindig magával hordta, s nem kissé 
volt meglepetve, midőn a cseléd állt elébe, 
lámpával kezében.

»Még fenn van Ki isi ófa ?« kérdé.
»Igen. Ö nagysága megparancsolta, hogy 

lenn legyek, míg az ur hazajön. Azt izeni, 
hogy éjjelre Skovgard asszonynál marad, mert 
rosszabbul van. De azért ne tessék nyugtalan­
kodni.«

«Ugy«, akkor hát menjen Kristofa maga 
is nyugodtan aludni, jó éjszakát.«

Szobájába lépett s világot gyújtott. Keze. 
annyira reszketett, hogy egy tuezat gyufát el­
dobott, inig a gyertyát meg tudta gyújtani 
Állva maradt s hosszan nézett a lángba. Majd 
egy arczképel vett elő íróasztaláról, nézte 
hosszan, miközben keze erősen reszketett. — 
Ujjaival oly erősen szorította a kis rámát, 
hegy végre is összetört, akkor eldobta.

Most lámlásszekébe sülyedt, mely asztala 
előtt állt, fejét az asztalra hajto ta. A geitya 
mind lejebb-lrjebb égett, végre elaludt, a nél­
kül. hogy észrevette volna. Midőn felemelke­
dett, a reggel halvány pírja derengett a nyi­
tott ablakon keresztül s a pintyek a kertben 
elkezdték a reggeli hangversenyt.

Akkor vette észre, hogy lenn élet van 
Kocsik jöttek, emberi hangok hallatszottak fel. 
Párszor hangzott a csengettyű is.

A templom tornyán az óra nyolezat 
ütött. Ismét csengettek s pár perez múlva be­
lépett Karen.

»Te itt, Erik ?« — kérdezé csodálkozva, 
— azt hittem, hogy még alszol ; korán jöttél 
haza ?«

»Nem, nevetett Erik. Nagyon későn jöt­
tem. Majdnem elszalasztottam az utolsó vo­
natot.«

»Akkor Bellevnében kellett volna tokened 
az éjszakát ?«

»Na, az neked semmi aggodalmat sem 
okozott volna ?«

»De mégis sürgönyöztél volna ?«
»Természetesen, természetesen, — vagy 

nem. Ezt megtakaríthattam volna.«
Felesége ijedve nézett rá.
»Hosszul érzed magad, 

vagy, mintha egy cseppet 
vo'na.«

»Talán úgyis van 
mádnál ?«

»Miért vagy oly gonosz irántam,
Oly aggodalomban voltam«.

»De Helsingőrbe aggódásod daczára is el 
tudtál menni.«

»Jobb volt Így —- este hirtelen rosszab 
hűl lett a beteg.«

»De tudod, hogy én nem akarok Helsin- 
gőrbe menni, »nemet« kellett volna mon­
danod.«

(Folyt, köv.)

Debreczeni városi színház.11
Idény bérlet. 63. Páratlan bérlet 63.

Csütörtökön 1895. deczember 12-én.
A libapásztor.

Eredeti operetté 9 felvonásban. Irta: Lukácsi 
S. Zenéjét szerzetle Forral M. (Rendező :

Krémer.)
SZEMÉLYEK:

Lajos, Arlois grófja, a király
öcscse Margó Zelma

Gaston Amadé marquis, de Tren-

Erik ? Olyan 
sem aludtál

Te jól aludtál ina-

Erik

Nyiltfén

Mod. univ.

dr. SICHERMANN ADOLF
FOGORVOS.

R P rl P1 " délelőtt 9 12. 
iX v 11 Llu 1 . délután 2 6.

lakása Kossuth-u. 2152. Kardos-ház

LEGALKALMASABB

karácsonyi és újévi
ajándékok

férfiak 
részére

SCHWARTZ DÁNIEL
tajték pipametssö

és dohányzó eszköz
különleges üzletében, a Bika­
szálloda épületében kaphatói

Baromfi.
Átveszünk minden menyiségü frissen levágott 

és hizlalt mindennemű baromfit, valamint friss tojást 
bizományképeni gyors eladásra.

LAUGSCH HERMANN 'és TÁRSA
17‘ Taubenstrasse, Berlin.

Karácsonyi ajándékul
alkalmas

újdonságok
óriási választékban

s legolcsóbban
Löfkovits Arthur

órás és ékszerésznél
Debreczen, a föjposta mellett

$ 8
§
W.

S
w 
$
jSE Karácsonyi ajándéktár-
38^ gyak és gyermekjátékok
^ legolcsóbban

kaphatók Baum Miksánál.

§
¥

$

Uj és átjátszott

ZONGORÁK
pianinók, czimbalmok legol­
csóbban és legjobb minőségben 

kaphatók

Scfimidt S,
zongora telepében, a hol szinte 

hangolások és javítások 
eszközlése.

!

ifj Németh 
Krémer J. 
Rózsahegyi.

Szigeti L 
Kovács I. 
Bárdos I. 
Borosamé. 
Szathmári.

N

te A Quarente. nevelője 
Háráld, lovag 
Krcspin, csatló-a 
Fanchette, libapásztor-leány 
Lizette, )
Anette, ) paraszt lányok 
Marietle, )
Pierre, erdőcsősz 
lluckstone, egy angol csapat 

vezére Haday.
Beatissima, egy zárda fejedelem-

asazonyii Kiss I.
Euláija. kapusnő a zárdában Eocsarekné.
Noemi, du Chatel,) zárdái nő- Galyasi.
Mária, du Alboin,) vendékek Takács J.

Idő : a XV század eleje.

COfíüAC

FRANCZIA COGNACGYÁR, PR0M0NT0R. 
Mindenhol kapható.

Vezérügyutittég: BUDA és BLOCHMABH, Budapest és Bécs.
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DEBRECZEN. 1895 deczcmber 11.

11380/1895.

Árverési hirdetmény,
Dehreczeii szab. kir. város tanácsa ré­

széről közhírré tétetik, miszerint a város tu­
lajdonához tartozó Bárány csapszék, cserepes 
csapszék és Epreskerti csárda, a folyó hó 
dcczember 17-én délelölt 9 órakor tartandó 
újabb nyilvános árverésen a városház nagy 
tanács termében a városi számvevő hivatal­
ban megtekinthető feltételek mellett három 
évre haszonbérbe fognak adatni. Miről az ár- 
verelni óhajtók azzal értesittetnek, hogy a 
kikiáltási árnak 10%-át az árvereltető kill- sg 
döttség kezéhez, bánatpénzül készpénzben le- 
tenni tartoznak.

Debreczen 1895. deczember .7.
A városi tanács
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Üzlet teljes feloszlása miatt
hatóságilag engedélyezett

VBGBtADÁS
mélyen leszállított árak mellett |

KISS LAJOS I
női divat, vászon es rövidáru üzletében, |

TISZA PALOTA«

©©©©©©©©©©0©0©0©© Tessék megnéz: iíí &
© ÍCÖHOG iüS, 0 áj raktáramat, válasszon a tulhuhnozott áruezi kitekből : mindennemű ffl
0 , © 5? chifont, asztalterítők, asztal-garnitnrák. függönyök, sző- m
0 rekedtség és elnyálkásodásnál 0 sjg nyegek, nagy téli posztó kendők, férfi posztó és bőrcsiz- sf;

:* mák, gyermek lakcsizmák, és czipcik női bőr-© a torük és légzési szervek © il- mák gyermek lakcsizmák, és czipők női bőr- és posztó
0 r, » »T „ ™ „ Ttvr a T © w czipok. rövid-, szövött es jatekaruk, tajtekpxpák es szivar-CD MI ól DEN ZAVARAINÁL ^ ^ szipkák, creton-. glott és selyem esöernyöket &©

©®í megtetszik láinis $
©
0 melegen ajánljuk

© F G £5 F* IP ©
© Üt™ Wl Ki ^ hogy alkalmasabb karácsonyi ajándékot keresve sem falú
X kitűnő hatású x|W mert a városházái, a hol üzlethelyiségem van, építeni fogják, inig óriási
X 11 , • 1 1 r • 1 XiS raktáram tart© mellpasztillált. ©ij$ minden etilek
zT) Kaphatók 25 és 50 kros eredeli do- zr\ Nt ——-
x hozókban, minden gyógyszertárban és X X felelte olcsón megszerezhető, x nevezetesebb gyógy-faszerüzletbeu. w| £ —, mm caI “■«,-■=»1« §;« Schösroergier Milmos
f EGGER A. és FIAI |1|
S Nádor-gyógy szer tára 0

8IJD VPE3T , Váczi körút 17 0
CD D D tD 'D 'D fDVI/ J7 Í7 1/ jy U/d/d/kX'd/'i/sP'J/'l/w

városháza alatt.

W* Első clcbrcczeni női kézimunka ipar.
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pNŐI KÉZIMUNKÁK
rajzolva, megkezdve és montírozva, valamint

hímzéshez való anyagok
legnagyobb választékban kapható

GS
DElliíECZEN, Föpiacz, főposta mellett,
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Nyomatott floffinnan és Társa könyvnyomdájában Debreczenben. Főpostával szemben


